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Αυστραλίας Μακάριος: «Να αναζωπυρώσουμε 
μέσα μας το Άγιο Πνεύμα»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
ιερούργησε, τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 24 Ιουνίου, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό της του Θεού Σοφίας στην Αδελαΐδα, 
πλαισιούμενος από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Σινώπης 
κ. Σιλουανό και Χαριουπόλεως κ. Βαρθολομαίο και από τον Ιερό 
Κλήρο της πρωτεύουσας της Νοτίου Αυστραλίας.

Ανάμεσα στο εκκλησίασμα βρίσκονταν ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. 
Σταύρος Βενιζέλος, με τη σύζυγό του, κ. Λαρίσσα Τικαϊδη, και ο Γενικός Πρόξενος 
στην Αδελαΐδα κ. Γεώργιος Ψιάχας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε θεολογικά και 
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εμπνευσμένα για την τρίτη υπόσταση της Αγίας Τριάδος, αποσαφηνίζοντας 
εκκλησιολογικές πτυχές οι οποίες δεν είναι τόσο ευδιάκριτες για μεγάλο τμήμα 
του φιλόχριστου λαού. Παρατήρησε εισαγωγικά ότι ενώ οι περισσότεροι πιστοί 
ευλαβούνται και τιμούν, μαζικά και καρδιακά, τον Χριστό, την Παναγία και τους 
Αγίους της Εκκλησίας μας, δε βιώνουν την ίδια κατάνυξη και δεν δείχνουν τον ίδιο 
ζήλο κατά την εορτή του Αγίου Πνεύματος.

Όμως το Πανάγιο και Ζωαρχικό Πνεύμα, όπως εξήγησε με λόγια απλά και 
κατανοητά ο Αρχιεπίσκοπος, βρίσκεται πίσω από κάθε θαύμα των Αγίων μας και σε 
κάθε έκφανση της μυστηριακής ζωής της Εκκλησίας. «Όλα τα θαύματα που έχουν 
κάνει οι Άγιοι, τα έχουν κάνει με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος», υπογράμμισε, 
μεταξύ άλλων, και περιέγραψε πώς το Άγιο Πνεύμα επενεργεί μεταμορφωτικά 
κατά την τέλεση των Μυστηρίων της Θείας Ευχαριστίας, του Βαπτίσματος, της 
Εξομολογήσεως, του Ευχελαίου κ.λπ. Επισήμανε ότι το Άγιο Πνεύμα ενοικεί σε 
κάθε άνθρωπο μετά από τη βάπτισή του, αλλά παραμένει «θαμμένο» όσο ο 
Χριστιανός δεν το γνωρίζει και δεν το επικαλείται στις προσευχές του.



Παροτρύνοντας καταληκτικά τους πιστούς να αποκαλύψουν μέσα τους και να 
αναζωπυρώσουν το Άγιο Πνεύμα, παρέπεμψε σε έναν μεγάλο νεοφανή Άγιο της 
Εκκλησίας μας, τον Άγιο Νεκτάριο Πενταπόλεως, ο οποίος διακατεχόταν από την 
αγωνία να ενισχύσει το εκκλησιολογικό φρόνημα των πιστών σχετικώς με το Άγιο 
Πνεύμα. Ο Άγιος Νεκτάριος ομιλούσε συχνότατα περί αυτού στα κηρύγματά του, 
ενώ προέτρεπε τους Χριστιανούς να προσεύχονται στο Άγιο Πνεύμα. Με την ίδια 
προτροπή ολοκλήρωσε την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Μακάριος, παρακαλώντας τους παρισταμένους να εντάξουν στην καθημερινότητά 
τους τη σύντομη και περιεκτική προσευχή: «Αγία Τριάς, ο Θεος, ελέησόν με τον 
αμαρτωλόν».




